



● 重点关注

安徽一医院医护人员协作肆意造假骗医保

11年被刷卡800次 皖卫计委联合调查

医师报讯（记者 熊文爽）1月18日，新华社发布暗访安徽中医药大学第三附属医院医护人员套取国家医保基金的报道指出，为了套取医保资金，该院医护人员、检查科室之间相互协作，在检查、诊断、住院等环节大肆造假，长期骗取国家医保基金。

2017年12月28日，新华社暗访中看到，该院医生在患者出示医保卡后，简单询问了病情，没有要求患者提供任何病情资料，

也没有要求做入院前的相关检查，就为患者开出了住院证。在得到患者明示自己没有时间来住院，只是想多拿些药时，医护人员拿出格式请假条并教患者填好，特别强调要留下手机号，以便“医保中心来查的时候能随时联系上”，并表示，如果医保中心来查，他们会把时间填上，并称患者当天正好有事走了，第二天会回来。

据知情人士反映，该院“认卡不认人”，只要

一人有社保卡，全家都可以凭这张卡住院、拿药、做推拿保健。不少患者因此成为“熟客”后，在医生的诱导下将医保卡长期放在医院以获得种种“便利”。知情人士称，将个人的医保卡放在医院里，医院还会给这些熟客返还一部分现金。至于这笔钱的来源医患双方对此心照不宣。

暗访中，记者看见该院穿着白大褂的医护人员手里拿着大量的社保卡在医院“特殊病”结算窗口排

队结算。据市民吴先生（化名）反映，他的医保卡长期放在该医院，11年来“被刷卡”800多次。

江苏省医院协会会长黄祖瑚曾表示，医保在深化医改、促进“三医联动”方面具有基础性作用，它对于规范医疗服务行为，建立新的价格形成机制，控制医药费用增长，引导资源配置，提升服务的整体绩效等方面都具有不可替代的引领和调节作用。在医疗改革发展中，医保

的重要性不言而喻。

安徽中医药大学公共卫生学院副院长赵存喜认为，上述种种乱象，折射出该医院在住院规范性、监督审核、医保结算等方面存在漏洞。该医院医护人员的行为，属于性质恶劣的骗保行为，应该受到严惩。

“防范医疗机构或个人套取医保基金，既需要依法管理，也需要科学施策。”安徽省政府法律顾问陈宏光教授认为，对套取医保基金的行为应加大

打击力度，提高违法成本。相关部门应完善规则设计，明确监管者、医疗机构及个人的权责关系，坚决杜绝非法行为产生“合法利益”，消除寻租空间。

1月19日，安徽卫计委针对骗保事件作出回应：已成立由省卫生计生委、省中医药管理局、中医药大学组成的联合调查组，于1月19日上午8时进驻医院，迅速展开调查，尽快查清事实，明确责任，依法严肃处理。

● 会议报道

第八届中国医药产业发展高峰论坛召开

医师报讯 近日，第八届中国医药产业发展高峰论坛暨全国工商联医药业商会2017年年会在成都举行，本次论坛以“不忘初心、践行宗旨、引领健康”为主题，从政策、经营、中医药文化三个层面以不同的角度阐述我国医药行业的发展情况。

全国工商联医药业商会会长修涞贵表示，十九大之后，医药行业迎来了一

个最佳的、创造价值的时代。在这个时代，我们要坚持“不忘初心、践行宗旨、以健康为引领”，并融合到企业创新的历程当中，融合在国家大势的发展之中，融合在面向技术、面向未来的努力当中。（于永）



关联阅读全文
扫
一
扫

● 图片新闻



1月17日，福建省宁德市闽东医院驻福安市公安监管场所呼吸内科主治医师郭良华（右）为300多名在押人员在监区上了一堂别开生面的戒烟健康宣教。讲座从吸烟的流行病学、吸烟的危害、戒断症状、戒烟方法、戒烟误区、常见戒烟问题等方面，用一组组数据结合实例给在押人员一一讲述。

图/文 通讯员 谢焰锋 李宛霖

● 信息之窗

分级诊疗助推健康老龄化建设

医师报讯（记者 熊文爽）“两年多来，国务院和国家卫生计生委等相关部委密集出台了针对分级诊疗的多个文件，前进方向和指导意见都有了，接下来，如何落实、深入推进分级诊疗是我们亟待解决的问题，也是目前巨大的挑战。”1月20日，中国老年医学学会范利会长在“分级诊疗制度建设与实践经验交流会”上表示。

范利会长指出，自2015年出台《关于推进分级诊疗制度建设的指导

意见》以来，全国各地纷纷开展了分级诊疗试点工作，不少地方锐意创新、勇于探索，取得了较好的阶段性成果，积累了宝贵的经验和方法，本次会议旨在解读分级诊疗的政策和落实状态，搭建交流经验和心得的平台，促进分级诊疗更好更快落实。

“如今，我国日趋老龄化，老年社会带来的慢病化、失能化、失智化已成为严峻的社会问题，也为医疗发展的建设和完善带来了挑战。”国家卫生计生委老年医学研

究所董军副校长指出，在分级诊疗建设的过程中，最大的获益者是老年人，在家门口即可得到专业、及时的医疗服务，为我国健康老龄化奠定了坚实的基础。“任何的改革都不是一帆风顺的，我国长期无序的就医习惯给分级诊疗的深入推进建设带来了困难和挑战。”董军说。

范利表示，希望大家积极行动起来，分享经验，畅所欲言，更好地实践分级诊疗政策，更好地为国家分忧解难。

● 标题新闻

云南将停招中职农村医学专业

● 地方采风

甘肃推行千分制考核深化按病种付费

医师报讯 甘肃省在1月17日展开的卫生计生工作会议上透露，今年，将在所有公立医院推行“千分制”考核，深化按病种付费等医保支付方式改革，严格控制公立医院不合理医疗费用比例，省级医院总体控制在10%以内，市县级总体控制在5%以内，各级公立医院药占比、全省个人自负医疗费用比例均控制在30%以内。

据介绍，今年，甘肃省卫计委将在去年试行的“千分制”量化考核的基础上，进一步完善“千分制”考核指标，出台定点医疗机构医师执行医保政策管理办法，将医保管理行为从医院延伸到医生，并与医生年度考核、工资待遇、职务晋升和职称聘任等挂钩。同时，继续深化医保支付方式改革，今年，门诊按人数、住院按病种总额预付支付方式改革覆盖所有公立医院，并严格执行住院费用60%总额预付、40%考核决算的支付方式。制定医保支付与分级诊疗、“千分制”考核挂钩方案，利用医保基金的杠杆作用，协同推动医疗、医药领域改革不断深入。

● 医院快讯

中日医院：聚焦精准医学

医师报讯（记者 熊文爽）1月19日，“互联网+精准医学高峰论坛暨精准医疗集成应用示范体系建设项目研讨会”在中日医院举行。

中日医院院长王辰院士指出，精准医学是新型的医学研究模式和临床应用模式，基于个体类型制定个体化治疗方案，以个体基因组

差异为根本依据。当今互联网大数据时代，新的医学研究模式和临床应用模式的出现为精准医学的广泛应用提供了可能。而硬件和技术体系的建立对精准医学的落地尤为关键。希望能够通过会议推动精准医学的规范化，促进精准医学从概念到实践的转化。